

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.	1 25
Fuera, trimestre.	4
Extranjero, semestre.	15
Número suelto.	5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 111
 No se devuelven los originales.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.	> 30
Entre noticias, id.	> 25
En tercera plana, id.	> 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera p.a. na, o en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

EL RECOMO. SR.

D. JUAN CARLOS BARUTELL Y YANDIOLA

GENERAL DE BRIGADA EN SITUACIÓN DE CUARTEL,
 CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ, PLACA Y CRUZ DE SAN HERMENEGILDO,
 CRUCES DE 1.ª Y 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR, DE ISABEL
 LA CATÓLICA Y CARLOS III,
 MEDALLAS DE LA CAMPAÑA CARLISTA Y DE ALFONSO XII, ETC., ETC.

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 R. I. P.

*El Sr. Gobernador Militar de esta Plaza; su desconsolada esposa
 Doña Dolores Juarez Gonzalez, hijos, madre política, hermanos,
 hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes, testamentarios y amigos,*

Suplican á sus numerosos amigos que por olvido ú otra causa no hayan recibido esquela se sirvan asistir á la conducción del cadáver, esta tarde, á las seis, desde la casa mortuoria, Alcázar, 6, al Atrio de San Vicente, y á las Misas de entierro y honras, que tendrán lugar en la Basílica de San Vicente, por cuyos actos les quedarán agradecidos.

Avila 25 de Junio de 1907.

La Misa de San Lázaro tendrá lugar el día 2 de Julio, á las diez, en la Santa Iglesia Catedral.
 El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia á los fieles por cada acto de caridad que se practique en sufragio del alma de dicho señor.

BALAS Y BALINES

El milagro de la Virgen

Aun regresaba la gente de la Ermita del Cubillo, de pedir agua á la Virgen cuando nos prestó su auxilio y las nubes descargaron, para alivio de los trigos y los demás cereales que estaban alicaidos. por falta de agua y á más por el calor excesivo. No es de extrañar que en el pueblo haya júbilo y bullicio, pues que comerán los pobres y no perderán los ricos. Hoy la Virgen venerada aquí desde hace ya siglos, con la Virgen de Sonsoles á la cual yo tanto admiro, vieron que Santa Teresa pedía al Señor bendito, agua para proteger, el suelo donde sus hijos moran, y en el mismo instante una legión de angelitos, se quitaron sus cadenas de perlas y al punto mismo por el espacio cayeron estas perlas, que han venido á salvarnos la cosecha, y á dejarnos ya tranquilos.

Francisco Delgado.

La infancia anormal en Bélgica.

Hace bastantes años que estamos presenciando en la mayor parte de las naciones un admirable movimiento dirigido á mejorar la suerte de los infelices desheredados de la naturaleza. Son muy numerosas las instituciones humanitarias, las asociaciones filantrópicas y todas las generosas tentativas que atestiguan el amor de la sociedad actual por el pobre y el enfermo físico ó moral.

Entre los millares de seres que por causas tan variadas como difíciles de recordar, tienen pleno derecho á nuestra simpática protección y á nuestra intervención inteligente, merecen especial mención aquellos que no pueden adaptarse á las condiciones ordinarias de la vida porque presentan anomalías más ó menos características del sistema nervioso. Estos anormales son de diversas categorías; desde los que se encuentran en lo más bajo de la escala de imperfección física, mental ó moral, hasta los que presentando alteraciones de menor importancia y se aproximan insensiblemente al tipo normal. Sabemos que las causas que influyen sobre la constitución y desenvolvimiento de la infancia son muy diversas y con frecuencia mal definidas. Ya son niños que habiendo sufrido la influencia nefasta de enfermedades graves antes del nacimiento, llevan en su estructura embrionaria la huella de una herencia funesta; á su entrada en el mundo, el organismo sale deficiente bien en su estructura física ó en la del sistema nervioso. Otras veces son niños que nacen normalmente constituidos, pero en los primeros años de su existencia son atacados de diversas afecciones que ejercen una influencia perniciosa sobre su desarrollo ulterior. Si hasta entonces eran normales se vuelven luego irregulares; una causa á veces difícil de precisar altera su marcha general y vicia el mecanismo del pensamiento. En fin, se trata otras veces de niños bien conformados y que no han sufrido ningún desorden, pero que experimentan la influencia de un medio desfavorable. Este medio inadecuado y en ocasiones absolutamente funesto, falsa con frecuencia el carácter, hace desviar el desarrollo intelectual y moral apenas comenzado, y forma de ese modo una categoría de irregulares cuyo

estado es principalmente debido á causas externas residentes en un ambiente viciado.

Si los orígenes de la anomalía son variados, tienen sin embargo todos estos sujetos una característica común, cual es la imposibilidad de someterlos á los métodos ordinarios de educación. Bien que el resultado de las diferentes causas se traduzca por desórdenes de la palabra, por la sordomudez, por ceguera ó por atraso mental, todos estos infortunados constituyen los tristes grupos sintetizados en una palabra llena de evocaciones sombrías la de «anormales». No obstante, con las impresiones penosas que este término resume, van también ideas consoladoras; pues los anormales no son ya los abandonados de otro tiempo, los seres rechazados y execrados por la masa, dedicados durante toda su existencia al menosprecio y á las torturas de los fuertes y bien constituidos. Ellos son al presente objeto no solamente de nuestra piedad, sino lo que es mejor de nuestra abnegación, de nuestra asistencia y de nuestra protección. En su interés, porque son vidas humanas que se resucitan por decirlo así, y en el de la sociedad, porque dándolos una educación apropiada, tratamos de hacerles en la medida de lo posible útiles á ellos mismos y á sus semejantes.

Bélgica es una de las naciones que procura seguir el generoso movimiento manifestado con intensidad en otros países: Alemania, Inglaterra, Escandinavia, Suiza, etc. Allí ha comenzado á comprenderse que existen niños que sin ser ciegos ó sordomudos (dos interesantes estados que no entran en el objeto de este artículo), no son sin embargo como los otros, necesitando en consecuencia un régimen apropiado á su estado particular para mejorarlos y hacerles individuos útiles. Los infantes atrasados no son en efecto como todo el mundo; son inferiores á los individuos de igual edad, de los que se diferencian por la mentalidad y el carácter. Así pues la sociedad tiene el deber de preocuparse de ellos y proporcionarles la asistencia y protección debidas á todos los seres que sufren.

Hace próximamente once años que se publicó en Bélgica el primer estudio sobre los niños atrasados, grito de piedad en favor de un inmenso grupo de infantes excluidos á los que todavía no se prestaba atención. Esta llamada del doctor Demoor, profesor de la Universidad de Bruselas, no quedó sin respuesta, pues en Abril de 1897, el municipio de Bruselas por iniciativa de Lepage y Mabilbe, concejal el uno y director de Instrucción pública en la capital el otro, creó la primera escuela de enseñanza especial para niños atrasados. Anvers siguió el ejemplo de Bruselas, abriendo en 1889 bajo la inspiración del doctor Desguin la segunda escuela de enseñanza especial, y Gante la organiza también en 1904.

En Bruselas la enseñanza que se dirige á los niños atrasados se ha desarrollado considerablemente, existiendo en la actualidad dos escuelas (de varones y hembras) y un cierto número de clases anejas á tres escuelas primarias ordinarias de niños y á dos de niñas. A fines del año pasado la organización entera comprendía 35 clases: 22 de varones con 547 individuos, y 13 de hembras con 227. Un médico inspector y tres médicos adjuntos están agregados á estas instituciones. En Anvers, la enseñanza especial comprende cinco clases para niños formando una escuela con 96 individuos; un médico está agregado á la misma. En Gante, dicha enseñanza comprende tres clases mixtas formando una escuela con 54 individuos; también tiene médico agregado.

Haremos constar de paso, que la asociación del pedagogo y el médico, reclamada hoy día por todas las personas

competentes en materia de educación, ha sido realizada para las escuelas de niños atrasados. En este terreno el ejemplo de la enseñanza especial, servirá de base para el mejoramiento progresivo de la enseñanza ordinaria.

Todos los poderes públicos serán con el tiempo fatalmente conducidos á organizar esta enseñanza en favor de los niños que, teniendo una debilidad mental ó inferioridad intelectual, atribuible á causas múltiples y variadas, no pueden ser sometidos al régimen educativo ordinario. De hoy en adelante será este un deber social indeclinable. El problema se presenta con una evidencia absoluta, de tal modo que las autoridades podrán aplazar su solución, pero no se escapan jamás al cumplimiento de una obra que, desde el punto de vista social interesa á la sociedad entera, y dentro del dominio pedagógico es necesaria tanto en interés de los niños regulares como de los atrasados.

No se puede en efecto perder de vista que, al lado de los niños atrasados cuyo estado de insuficiencia es debido á una causa mórbida (los atrasados médicos como se les llama), y que son excluidos de la escuela, hay otros cuyo estado particular es debido á la acción irregular de los factores del desarrollo, ó al retraso en el desenvolvimiento intelectual provocado por una larga enfermedad, una frecuentación irregular y cambio continuo de escuelas (son los llamados atrasados pedagógicos que frecuentan las escuelas ordinarias); los cuales son sometidos al mismo régimen intelectual y disciplinario que los niños cuya evolución se efectúa con regularidad. Estos atrasados pedagógicos aun cuando están mucho menos atacados que los atrasados médicos, tienen no obstante una talla psíquica diferente de la de los niños normales, siendo incapaces de comprender la enseñanza simultánea que se dirige á la generalidad de los alumnos y que debe tener una marcha regular conforme á los programas. Así es que no pueden sacar ningún fruto de la asistencia á una clase inadecuada á su mentalidad retrasada y oscurecida aburriéndose en este centro donde nada despierta su comprensión lenta, nada cautiva su atención instable, ni nada puede venir á corregir sus defectos psíquicos.

Cuando estos atrasados son alumnos pasivos, apáticos, seres lentos, lo mismo física que mentalmente: entonces tal aburrimiento entraña una torpeza más pronunciada que echa un velo más espeso sobre su pensamiento embrionario. Pero cuando son indisciplinados, autoritarios, en los que sobrevienen á veces crisis intensas de cólera, entonces el aburrimiento escolar se traduce por la indisciplina frecuente, siendo un ejemplo pernicioso para los otros alumnos y poniendo en peligro la autoridad del maestro. En suma los atrasados constituyen un elemento de tortura ó de desorden en una clase ordinaria, entorpeciendo la marcha de los estudios en los alumnos normales y por esta causa es de necesidad separarlos de la enseñanza corriente y someterlos á un régimen particular benéfico y educativo que solo la enseñanza especial puede realizar.

Esta doble concepción de la enseñanza especial, para los atrasados pedagógicos de una parte, y para los atrasados médicos de otra, corresponde precisamente á la nueva organización escolar introducida en muchas localidades alemanas á continuación del ejemplo dado hace seis años por la ciudad de Mannheim. El fin buscado era el de someter cada niño á un régimen físico, intelectual y moral, lo más adecuado posible á su mentalidad. La base del sistema es el agrupamiento de los escolares conforme á las capacidades mentales. Este modo de clasificarlos está justificado por las consideraciones siguientes:

CON CENSURA ECLESIASTICA

GAVIDIA
MÉDICO OCULISTA
 Consulta de diez á una, Plaza del Alcázar, núm. 15.

REFORMAS EN AUSTRIA-HUNGRÍA

El prolongado periodo de agitación política que produjo la crisis húngara de 1905, parece que debió ser como una triste pesadilla, que se desvaneció por completo, sin dejar rastro de resentimientos entre el pueblo magdyar y la corona de Austria.

W. kerie, presidente del Gobierno de Hungría, acaba de celebrar una interesante conferencia con el Emperador; el resultado de la entrevista será, según allí creen, el establecimiento de algunas reformas trascendentales para los húngaros, que bien las necesitan.

La experiencia del sufragio universal en Austria servirá de estímulo para que el Emperador se muestre el más decidido por esta novedad política (allí novedad, cuando es cosa vieja en medio mundo), respecto del reino de Hungría. Autorizado quedará el primer ministro para presentar al parlamento los correspondientes proyectos de ley. El ministro de Comercio húngaro, señor Kosauth, ha establecido otra reforma extraordinaria, que es como sigue:

Importante venía siendo la administración pública para utilizar en beneficio del Estado austro húngaro las economías resultantes de la mayor actividad personal y del más exacto aprovechamiento de materiales. En esta dolorosa experiencia de la constante práctica se apoya el ministro para implantar la radical reforma, que ha llamado *Tantianen*, y cuyo objeto es hacer participantes á los funcionarios en las utilidades del Tesoro público.

Este nuevo sistema está basado en las teorías socialistas modernas. A cada individuo de los que contribuyen con sus fuerzas á realizar una labor colectiva, debe corresponder, según los buenos principios de equidad social, una justa y proporcionada

retribución. Los empleados que desempeñan en Hungría el servicio de comunicaciones, por ejemplo, alcanzarán en lo sucesivo la merecida recompensa percibiendo una parte alícuota del cincuenta por ciento de las economías que se realicen durante el ejercicio anual.

Estas economías se distribuirán sin atender á la mayor ó menor categoría de los funcionarios. En primer término, se atenderá á la importancia y á la responsabilidad del trabajo que el empleado ha ejecutado. El que ha tenido que custodiar y conducir valores ó remesas de dinero, recogerá un premio más grande que el que solo se ocupa en matar sellos de las cartas.

Según estas bases el *Tantianen* tiende á asegurar positivas ganancias á la Hacienda nacional, y al mismo tiempo abre un horizonte á los buenos servidores del Estado que pasan largas vigiliias en las penosas tareas de Correos y Telégrafos, no sin arrostrar á veces graves peligros.

El entusiasmo que esta innovación ha causado en Hungría ha sido inmenso. De todas partes llegan al ministro felicitaciones por su acertado pensamiento.

Dentro de algunos días el emperador se trasladará á Budapest para pasar una temporada en esta capital del reino húngaro y con este motivo había ocasión de observar que los sentimientos monárquicos y dinásticos se hallan bastante arraigados con todas las clases sociales húngaras á pesar de los alardes de independencia y separatismo que todos conocemos poco ó mucho porque son en ese pueblo tradicionales.

Los socialistas mismos organizan ya grandiosas manifestaciones para recibir á Francisco José. Ya se tiene al menos por seguro que no bajarán de diez mil los proletarios que acudirán á la estación para gritar entusiasmados ¡Viva el rey! ¡Viva el sufragio universal!

Al fin el sufragio parece ahora identificado con la monarquía ¿durará esto mucho? ¿Llegará un tiempo en que la soberanía del rey será incompatible con la del pueblo? Como quiera, en esto no se piensa al presente, el porvenir dirá.

1.ª Las capacidades mentales de los escolares de la misma edad, son extraordinariamente diversas, y esto ocurre por causas fisiológicas, psicológicas, patológicas y sociales.

2.ª Los programas de enseñanza admiten que la misma edad entraña igual capacidad de instrucción y educación para todos los niños. Mas la experiencia nos demuestra que, en realidad los niños de la misma edad se dividen desde el punto de vista de los progresos escolares en tres categorías:

a) Los escolares bien dotados, capaces de seguir regularmente y con fruto todos los grados de la enseñanza.

b) Los alumnos menos bien dotados ó menos desenvueltos que por causas diversas (enfermedades, viajes, cambios frecuentes de domicilio, etc.), no han podido adelantar de una manera regular y entran en la vida con una instrucción fragmentaria é insuficiente.

c) Los alumnos débiles y enfermos que pasan toda la vida escolar en las clases inferiores.

3.ª El modo de clasificación actual, basado en la edad de los alumnos, debe ser completado por una distribución teniendo en cuenta las capacidades.

4.ª Para adaptarse á los tres grupos de escolares de la misma edad que hemos mencionado, la enseñanza ha de ser dividida por lo menos en tres secciones diferentes.

En Maunheim, ciudad alemana de cerca de 150.000 habitantes, hay en efecto organizados tres sistemas de clases paralelas. El primero comprende las clases destinadas á recibir los niños normalmente constituidos y que evolucionan de manera regular: son las «clases principales ó ordinarias». En este primer sistema de clases, hay niños que por motivos varios, no llegan á adaptarse al régimen establecido en ellas, y en consecuencia deben ser eliminados de dichas clases. Para estos niños se ha creado el segundo sistema, que comprende las «clases de repetición» y las «clases finales», estas como continuación de aquellas. Al lado de estos dos sistemas, se ha establecido un tercero para los niños incapaces de seguir ó comprender la enseñanza dada en las dos series de clases precedentes; tales niños presentan una irregularidad de la inteligencia tal que son en realidad atrasados médicos. Este tercer sistema comprende las clases médico-pedagógicas, que son mixtas para los dos sexos.

El hecho que caracteriza el plan de organización de las escuelas de Maunheim es la clasificación de los niños según la altura de su mentalidad y el grado de su inteligencia. Todos los infantes indistintamente, desde los normales hasta los atrasados médicos (los idiotas son conducidos á establecimientos creados expresamente para ellos), encuentran allí los organismos apetecidos para recibir la educación de que son susceptibles. Las diferentes series de clases están constituidas de manera que son absolutamente adecuados al estado particular de los grupos, á cuyo fin llegan estudiando y explorando los niños.

Por no alargar demasiado este artículo dejaremos para otro el reseñar lo hecho en Bélgica por la Sociedad protectora de la infancia anormal.

Germán Penedo.

Santa Cruz del Valle.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-24

Entrega del Mensaje del Congreso

Se cree que mañana vendrá á Madrid S. M. el Rey, para recibir á la Comisión del Congreso que ha de ir á Palacio á entregar la contestación al discurso de la Corona, aprobada ayer por 202 votos contra 89.

Es probable que luego sancione S. M. algunas leyes.

La firma

El jefe del Gobierno Sr. Maura en su viaje á la Granja ha sometido á la firma del Monarca varios decretos.

Unos se refieren á combinaciones de personal de diversos ramos.

Por otro se dispone la convocatoria para elección de un diputado á Cortes por el distrito de Avila.

Y el otro es sobre concesión de un crédito extraordinario.

La reforma electoral

Hoy empezará á discutirse en el Congreso el proyecto de reforma electoral.

Se cree que en dicha Cámara irá también una de las interpelaciones anunciadas al ministro de la Gobernación.

El general Loño

El ministro de la Guerra, general Loño, continúa en el mismo estado de gravedad.

Le han visitado ayer casi todos los ministros.

Nuevo académico

La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha celebrado hoy sesión solemne para el ingreso del académico electo señor marqués de Terverga en la docta asamblea.

El exministro liberal leyó un discurso sobre el régimen parlamentario, que fué muy aplaudido así como el de contestación que leyó el señor marqués de la Vega de Armijo.

La Asamblea republicana

Se ha reunido la Asamblea republicana.

El Sr. Salmerón explicó la convocatoria de la Asamblea, que no tenía otro objeto sino declarar su jefatura.

Aconsejó á todos patriotismo en las deliberaciones.

Durante el discurso, del Sr. Salmerón, ocurrieron algunos incidentes.

Nombróse una mesa presidida por el Sr. Morayta.

Mitin antisolidario

Se ha celebrado un mitin antisolidario.

Pronunciáronse discursos atacando á Salmerón y á la Solidaridad.

Hizo el resumen el Sr. Lerroux, que estuvo muy fogoso.

Desgracia en un cuartel

Dicen de Melilla que examinando varios sargentos una pistola Browning en el cuartel donde se aloja el regimiento de Africa en Melilla, se disparó aquella, atravesando un brazo y la cavidad torácica al sargento Pablo Alonso.

La pistola pertenecía á un oficial, y Pablo Alonso sacó el cargador y se lo entregó á su compañero Enrique Pardo, sin ver que había quedado un cartucho dentro.

Pablo Alonso murrió á los pocos momentos, y su inconsciente matador Pardo, se quiso suicidar en un momento de desesperación.

BILLAR HOLANDES



El billar holandés, como así han dado en llamar á la nueva diversión especialmente dedicada á las damas es una especie de sport que consiste en hacer un número de tantos mayor que el de las rivales.

Este billar humano, parecido al nuestro chino de las tabernas, es un plano inclinado de grandes dimensiones, con encasillados en la parte inferior, marcados con diferentes números. En la parte más alta y en línea recta hay varios cestos de forma tronco-cónica en los que toman asiento las diferentes damas que han de concurrir al pugilato y que volteadas á una y tropezando con los obstáculos que encuentran en la pen-

diente, han de procurar con su sagacidad y pericia encajarse en la casilla de más alta numeración.

Este juego, de origen inglés, origen que es fácil comprender fijándose en el grabado, ha pasado ya al continente, y veremos si arraiga en la península.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Los imperiales y el Raisuli

Tánger-24.

Del interior del imperio comunican que las tropas imperiales persiguen activamente al bandido el Raisuli.

Parece que para hoy preparan un movimiento envolvente en el que esperan apoderarse de la persona del Raisuli.

La situación de Portugal

Lisboa-24.

La situación de Portugal es gravísima, no habiéndose conocido muchos detalles á causa de la censura.

El pueblo en su casi totalidad abomina del gobierno.

En los últimos días hay calma y tranquilidad aparente, pero los ánimos continúan excitados y siguen los trabajos de zapa contra el gobierno.

Sobre la agitación en Francia

París-24.

Sigue preocupando mucho al gobierno y á la opinión la agitación producida contra el régimen en todos los departamentos del Mediodía de Francia con ocasión de las protestas de los viticultores.

El agitador Marcelino Albert que había alzado contra la república á numerosos pueblos de la comarca de Marsella, se ha presentado hoy al presidente del Consejo de ministros, Mr. Clemenceau.

Este le amonestó severamente por haber puesto en peligro la existencia de la república, le aconsejó que se presentara á las autoridades judiciales.

Albert prometió hacerlo así.

En algunos círculos se espera que será indultado.

Se reproducen las luchas

Tolón-24.

En Tolón se han reproducido las manifestaciones tumultuosas de los viticultores.

Se han registrado muchas colisiones entre los manifestantes y la fuerza pública que ha dado varias cargas.

Los gendarmes al atacar á los manifestantes han pisoteado á muchas mujeres y niños que estaban entre aquellos.

Hay muchos heridos y contusos.

De Rusia.—Cuerpo de guardia asaltado

San Petersburgo-24.

Comunican de Krawirarsk (Siberia) que unos individuos, disfrazados de soldados, asaltaron anoche el Cuerpo de guardia de la cárcel, con objeto de dar suelta á los prisioneros.

A pesar de la violencia de su ataque fueron rechazados, quedando muerto uno de ellos y siendo detenidos tres.

El teniente que mandaba el puesto también resultó muerto, y herido uno de los soldados de la guardia.

BILLETES KILOMETRICOS

Conforme anunciamos ya está preparada la nueva tarifa de billetes kilométricos para que sea aplicable desde el 1.º de Julio próximo.

Muy similar á la que estuvo rigiendo y que tanto éxito alcanzó, como ocurrirá de igual modo con la que se ha de plantear en breve, haremos algunas indicaciones á fin de que el público conozca lo más saliente de esa tarifa.

Entran en la combinación, además del Norte, Madrid-Zaragoza-Alicante, Andaluces y Madrid-Cáceres-Portugal, otras ocho Compañías más, estarán divididos los billetes en series

de 2.000 á 12.000 kilómetros: servirán para todos los trenes de viajeros, incluso los de lujo: tendrán como plazo de validez una duración que oscila desde tres meses á un año, y en algunos de sus precios solo hay un aumento que en realidad no tiene importancia, encontrándose siempre una economía verdaderamente considerable.

Establéciese como mínimo de recorrido la distancia de 30 kilómetros; quedarán considerados los niños de tres á seis años con iguales condiciones que las personas adultas, y seguirán expendiéndose los billetes, ya con carácter unipersonal, ya para individuos de una misma familia ó de una misma casa comercial é industrial.

En los billetes colectivos, cuando sean de 3.200 kilómetros, podrán incluirse dos personas; cuando sean de 3.800 kilómetros, tres; cuando lleguen á 4.400 kilómetros, cuatro, y siendo de 5.000 kilómetros ó más podrán utilizarse hasta por cinco individuos.

Dentro de breves días podrán recibir las estaciones y despachos centrales cuantos pedidos les hagan, con objeto de que el público, sin la molestia de la aglomeración, pueda obtener los billetes para el 1.º de Julio

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 21.—Nacimientos. Marcelino San Segundo Iglesias.

No hubo defunciones ni matrimonios.

La función de la Catequesis

Como teníamos anunciado la «Asociación Catequística» celebró el domingo en la Parroquia de San Pedro, con ocasión del feliz término del actual curso catequístico, muy solemne función religiosa de acción de gracias.

Alas ocho y media de la mañana, los catequistas y directores de los cuatro centros establecidos en la capital trasladaron procesionalmente la veneranda Imagen de Nuestra Señora de las Vacas, bajo cuyo patrocinio trabaja la floreciente Asociación, hasta citada Parroquia de San Pedro, donde se celebró muy solemne Misa que presidió nuestro Reverendísimo Prelado, interpretándose magistralmente por la Capilla del Colegio de PP. Dominicos, una de las contenidas en el Kirial Vaticano.

Ocupó la sagrada cátedra el joven y virtuoso Presbítero D. Emilio López, quien dijo muy notable sermón encareciendo la importancia del estudio del Catecismo, base única de la regeneración social.

Por la tarde, también presidida por nuestro Rvdmo. Prelado, después de rezado el Santo Rosario, se repartieron por la Junta Auxiliar de señoras y ayudadas por los señores Curas Párrocos y buen número de jóvenes ordenandos, más de novecientos premios entre los catequistas, que invadían totalmente la espaciosa nave del templo, quienes con piadoso murmullo significaban el agradecimiento que albergaban en sus corazones, para los que no contentos con llevar hasta sus pobres inteligencias la lumbre de la fe y del saber, saben sacrificarse por su bien temporal, ejerciendo la caridad, que premiaba sus trabajos y asiduidad durante el curso.

Seguros estamos, decía después nuestro Rvdmo. Prelado, que si las señoras y señoritas de esta ciudad se penetraran de la importancia de esta obra del Catecismo, las faltaría tiempo para cooperar con los Sacerdotes, de una manera activa y decidida, pues solamente bienes y frutos de bendición son los que esperarse pueden de obra tan meritoria, que pone en el verdadero camino de salud á tantos pobres, que carecen de medios y tiempo para nutrir á su alma con el alimento celestial de tan imperiosa necesidad en los tiempos en que nos hallamos.

Quiera Dios que nuestro querido Prelado, cuyo interés y celo por tan hermosa obra, es bien de todos conocidos, y cuya munificencia ayer como en años anteriores púsose de manifiesto, en el sinnúmero de premios por él costados, vea aumentarse el número de operarios de tan

benemérita obra, á la que sin duda alguna Dios vincula sus más inefables dones.

A nosotros cúmplenos muy mucho felicitarle tan sincera como cordialmente, así como á los señores Sacerdotes, socios activos de la Asociación y Junta auxiliar de señoras, para quienes la sociedad abulense tendrá siempre muy calurosos aplausos, pues esos niños de hoy que ellos instruyen y para quienes son sus desvelos, serán los hombres honrados, los miembros útiles del mañana que conquistarán días de gloria á la por tantos títulos caballerosa y noble ciudad de la más santa de las españolas y de la más española de las santas, Santa Teresa de Jesús.

La Feria.

Ante la sequía que amenaza con la pérdida de las cosechas, temíase que el ferial estuviese desanimado; pero afortunadamente no fué así influyendo quizá no poco los chaparrones que cayeron durante el sábado último, día de la inauguración de la feria.

De todos modos, aun cuando si bien es cierto que concurrieron muchos vendedores, también lo es que los compradores, si se exceptúa á los valencianos, no fueron tan numerosos como en años anteriores.

Sabido es que en esta feria lo que más abunda es el ganado caballar, aun cuando también concurre vacuno y lanar. De aquel, por lo tanto, hubo gran abundancia, cotizándose, por término medio, á los siguientes precios:

Potras de 750 á 800 reales.

Potros de 600 á 700.

Caballos domados (que fueron los más solicitados), de 1.500 á 2.000.

Vacas de cuatro á cinco años de 1.000 á 1.400.

Carneros de 75 á 80; de dos años, de 67 á 70.

Ovejas, de 60 á 65.

Claro es, repetimos, que los precios del ganado, especialmente por lo que al caballar respecta, varía según clases, hasta el punto de que se pagaron por dos potros 3.000 reales; pero los términos medios fueron los ya indicados.

El Sr. Muñana levantó en el ferial una caseta con muy buenos ejemplares de conejos gigantes y diferentes castas, de aves de corral haciendo una gran venta de todos ellos.

Biblioteca «Patria»

Programa del concurso de 1907-1908.—Segundo de la Biblioteca.

La Biblioteca Patria de Obras premiadas, abre su segundo concurso de novelas españolas é hispano americanas, bajo las condiciones siguientes:

Tema primero.—Novela corta escrita en castellano.—Primer premio, 1.000 pesetas.—Segundo premio, 500 pesetas.—Tercer premio, 250 pesetas.

Tema segundo.—Novela corta escrita en catalán.—Primer premio 1.000 pesetas.—Segundo premio, 500 pesetas.—Tercer premio, 250 pesetas. (1).

Tema tercero.—Traducción castellana, de Novela corta no traducida hasta el día, de autor catalán, valenciano, gallego, vascongado, etc., etcétera.—Primer premio, 500 pesetas.—Segundo premio, 250 pesetas.—Tercer premio, 100 pesetas.

A los originales de las traducciones deberán acompañarse, dentro de la plica, las autorizaciones y cesión á la Biblioteca «Patria» de derechos de los autores traducidos.

Si el Jurado juzgase dignas de estima algunas obras además de las premiadas, se ampliará cuanto fuese conveniente el número de premios, concediendo cien pesetas á cada obra que se publique.

Las obras deberán ser de autores españoles ó hispano americanos é inéditas y no premiadas en otros concursos.

La Biblioteca «Patria» será en todo tiempo editor exclusivo de las obras

(1) La Biblioteca se reserva el derecho de hacer traducir al castellano y de publicar las obras catalanas que obtengan premio.

premiadas, conservando no obstante los autores la propiedad y el derecho de publicarlas por sí mismos y como propios editores, pasados tres años.

El plazo para la remisión de trabajos termina en 31 de Diciembre de 1907, y en el mes de Marzo de 1908 se publicarán los fallos de los Jurados.

Los trabajos se remitirán al Director de la Biblioteca «Patria», Paseo del Prado, núm. 30, entresuelo, Madrid, acompañando además, bajo sobre cerrado, el nombre del autor, señas de su domicilio y el lema de la obra que se inscribirá también en dicho sobre.

Oportunamente se darán á conocer los nombres de los Jurados que se designen.

Los autores de las obras no premiadas, podrán recoger sus trabajos en término de dos meses á partir de la publicación del fallo, pasados los cuales se destruirán por el fuego las plicas sin abrirlas y los trabajos presentados.

Madrid 15 de Junio de 1907.

EL GENERAL BARUTELL

Víctima de penosa enfermedad, agravada bruscamente en los últimos pasados días, ha fallecido ayer en nuestra ciudad después de recibir los Santos Sacramentos el general de brigada Excmo. D. Juan Carlos de Barutell y Yandiola.

Hallábase el finado en situación de cuartel y había fijado, durante ella, su residencia en esta capital en la que había residido anteriormente muchos años desempeñando los cargos de Gobernador militar y jefe de Zona de la misma.

El Sr. Barutell era un ferviente católico y perfecto caballero que gozaba en nuestra población de generales y sinceras simpatías que hacen que su muerte sea por todos muy sentida.

El acto del sepelio tendrá lugar á las seis de esta tarde y constituirá seguramente una sentida manifestación del unánime sentimiento de nuestros convecinos por esta desgracia.

Al expresar á la familia del finado la participación que tenemos en su legítimo dolor rogamos á nuestros lectores piadosos se sirvan encomendar al Señor el alma del que fué pundonoso y digno jefe de nuestro Ejército.

Una página del proceso de Ferrer

El legado de Mlle. Meunier

La Correspondencia ha traducido de *Il Corriere della Sera*, de Milán, el relato de una entrevista celebrada por un redactor del colega italiano con el Sr. César Coppola, que fué administrador de Mlle. Meunier, la señorita que en su testamento legó á Ferrer la cantidad que éste invirtió en la fundación de la Escuela Moderna.

El Sr. Coppola asegura que mademoiselle Meunier fué engañada por Ferrer, quien supo explotar sus sentimientos religiosos y altruistas, fingiéndose beato y fervoroso.

Dicha señora que vivía con su madre, dedicábase á hacer obras de beneficencia de la fortuna que había heredado de su padre, notable arquitecto de Francia.

Viviendo en París, y al mostrar deseos de aprender el español, le fué indicado como maestro á Ferrer, que por aquella fecha se encontraba en la capital de Francia con su familia.

Esto fué origen de sus relaciones con el director de la Escuela Moderna. Más tarde, después de la muerte de su madre, Mlle. Meunier trabó amistad con la familia de Ferrer, accediendo á una proposición que le fué hecha por aquel, y que consistía en erigir cerca de Barcelona un Asilo modelo para la infancia.

Mademoiselle Meunier, rica como era, y dotada de sentimientos filan-

tropicos, debía aportar los fondos necesarios.

Realizaron así un pacto privado, por el cual la mencionada señora se obligaba á entregar una renta de 16 mil francos anuales, y Ferrer á poner en práctica la idea.

Esto no se llegó á realizar. Mademoiselle Meunier se murió sin ver siquiera el comienzo de su obra, y Ferrer, que había tenido buen cuidado de no garantizar la realización de la benéfica empresa, y sí solo de que en el testamento de Mlle. Meunier figurara el legado aludido, faltó á su palabra, destinando á otras cosas la cantidad recibida.

Y este engaño fué llevado á la práctica de modo que no diera lugar á sospecha alguna.

Ferrer, que profesaba ideas anarquistas, moströse con Mlle. Meunier como de ideas conservadoras y religiosas.

«Prueba de esto es—dice—que, encontrándose una vez aquella en Milán recibió una grande y valiosa estatua de la Virgen del Carmen, con el Niño en los brazos, regalo de la familia de Ferrer».

NOTICIAS

Se ha señalado el día 20 del próximo mes de Julio para la subasta de la reparación general de la carretera de esta capital á Talavera, trozo primero, provincia de Avila, cuyo presupuesto de contrata es de 51.314'84 pesetas.

Sabemos que varios jóvenes, en nombre de la sociedad de recreo titulada la *Verbena*, han presentado una instancia en el Ayuntamiento con el objeto de que se les ceda para sus fines uno de los patios del cuartel del Alcázar, ya que en otras ocasiones, y aun cuando existían las oficinas militares en el mencionado cuartel, cosa que ahora no ocurre, se concedió esa gracia á particulares.

Dicha sociedad se propone organizar fiestas para su recreo y el de los forasteros, destinando algunos productos á fines benéficos.

Suponemos que en la próxima sesión se dará cuenta de la indicada instancia y es de creer que será informada favorablemente.

NOTICIA INTERESANTE

Solicitado por doña J. F. y R., de Burgohondo, un delegado de la casa Ramón, pasará á servirla uno de los peritos auxiliares del reputado ortopédico-especialista D. Pedro Ramón (*despacho en Barcelona, Carmen. 38, 1.º*) quien de regreso de dicha población permanecerá en Avila los días 26 y 27 del corriente, y recibirá de once á una y de cinco á siete en el *Hotel Inglés*. Lo que ponemos en conocimiento de los herniados (*quebraduras ó relajaciones*) de ambos sexos y todas edades, y las señoras que su fren descenso del vientre ó de la matriz, dolores lumbo-abdominales y abultamiento del vientre.

No se trata de uno de tantos llamados ortopedistas que periódicamente pasan por esta capital, sino de un auxiliar del famoso inventor y genial ortopédista D. Pedro Ramón, cuyos notables inventos tanto han llamado la atención de los médicos eminentes y en los centros científicos nacionales y extranjeros. Así, pues, conocidos en toda España, muy especialmente en esta región, los éxitos de la universalmente reputada casa Ramón en el alivio y curación radical de las citadas dolencias, aconsejamos á los pacientes acudan al *Hotel Inglés* de esa población ó soliciten de dicha casa el libro publicado por el citado especialista *«Tratamiento de éxito seguro, sin intervenciones quirúrgicas»*.

En el *Boletín oficial* aparece una importante circular de la Delegación Regia de Pósitos beneficiosa á los deudores á esos establecimientos, invitándoles soliciten antes del 1.º de Agosto próximo los beneficios concedidos por la Regia 1.ª y 2.ª del ar-

tículo 6.º de la ley de 23 de Enero de 1906, previniendo á los que así lo verifiquen que si no tienen fondos para hacer el reintegro antes de aquella fecha se les concede plazo hasta el 31 de Octubre próximo.

Transcurrido éste se procederá contra ellos según determina el artículo 3.º Regla 5.ª de la ley.

Anoche, en el tren correo, llegó á esta el cadáver del que fué diputado á Cortes por el distrito de Peñaranda, D. Santiago Udaeta, cuyo cadáver fué conducido en un carruaje á la mencionada localidad.

Se ha firmado el decreto de convocatoria para cubrir, en elección parcial, la vacante de diputado á Cortes, por el distrito de esta capital, habiéndose señalado el día 14 de Julio próximo para la elección.

De paso para San Sebastián y Biarritz, se encuentra en ésta donde dará esta noche á las nueve un concierto en el café de Mazzantini el concertista de guitarra por un nuevo procedimiento, Esteban Juez, pensionado por S. A. R. la Infanta Isabel.

El resumen de las operaciones verificadas el domingo último en la Caja de Ahorros de esta ciudad, arroja un ingreso de 7.245 pesetas por 31 imposiciones y 2.580'82 por 7 reintegros á cuenta y 5 por saldo.

Acompañada de sus hijas ha llegado á ésta la distinguida señora del Director de la Academia de Administración Militar, D. Enrique Escolar.

Se han declarado desiertas las oposiciones á la cátedra de Historia antigua y media de España, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, y disponiendo se anuncie á oposición libre entre doctores.

El domingo último pasó el día en esta á donde llegó en automóvil, el señor conde de Romanones.

Hospedöse en el Hotel Inglés, acompañándole á almorzar el senador por esta provincia y estimado amigo nuestro Sr. Soriano.

Fumadores, pedid papel Victoria

La *Liga de Amigos de la Coruña*, convoca á todos los industriales y agricultores de España á un concurso de maquinaria agrícola, que se celebrará en aquella capital en el próximo mes de Julio.

Los que deseen tomar parte en el concurso, enviarán al director de la Escuela práctica de agricultura de la Coruña la correspondiente cédula de inscripción, dentro de la primera quincena de dicho mes.

El órgano en la prensa de los peones camineros viene haciendo una plausible campaña en favor de tan sufridos como modestos empleados del Estado.

Los argumentos que aduce son de una lógica irrefutable.

Sin saber la causa, se descuenta á sus exiguos jornales el 10 por 100 lo que deja reducido su haber á una peseta ochenta céntimos, con la que tienen que atender á todas sus necesidades, y además costearse un uniforme que deben llevar hasta para el trabajo en la carretera.

Terminando hoy el novenario que se dedica en la Catedral á la Virgen Sonsoles, mañana á las cuatro de la tarde será trasladada á su Santuario.

De La Liga Agraria:

A medida que avanza la estación se aleja el temor de algún contratiempo atmosférico, esperándose una gran cosecha de aceite, bastante mayor que en años anteriores.

De las comarcas productoras nos dicen que los olivos presentan brillante aspecto por la mucha rapa y fruto que contienen.

En algunos sitios podrán causar la mosca y la negrilla algunos perjuicios pero en general la cosecha se presenta copiosa en las mejores condiciones.

La característica de la quincena ha sido de pesadez y precios flojos en todos los mercados.

VERANEO

Con objeto de pasar la temporada de verano entre nosotros han llegado las familias de los Sres. de Foronda, Santa Cruz, Salvados (D. Dionisio), marqués de Peñafuente, Repullés, Cabello, Olózaga, Valdés, viuda de Agut é hijos de Silvela (D. Manuel.)

—Han pasado por nuestra ciudad, con objeto de pasar el verano en Piedrahita, el diputado provincial y estimado amigo nuestro, D. Félix de Gregorio y familia, y en su finca de Albornillo el señor conde de Mayorga.

El Ingeniero Sr. Aguinaga ha sido destinado á la primera división de ferrocarriles.

El Papa ha recibido á una delegación de damas de la aristocracia romana, aleutándolas en su iniciativa para la fundación de un asilo para sirvientes que carezcan momentáneamente de colocación, con lo cual se evitará que puedan seguir caminos extraviados.

PÉRDIDA

En la tarde de ayer se extravió en el Paseo del Rastro una medalla con la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro.

Se agradecerá á la persona que la haya encontrado la entregue en esta Redacción.

Las corridas de El Tiemblo han estado muy animadas, habiendo quedado en ellas muy bien «el Chico de Lavapiés, Regaterín Chico y Orteguita».

En el pueblo de Navalnoral, de esta provincia una chispa eléctrica ha ocasionado la muerte de una joven y del padre de ella.

SECCION MERCANTIL

Avila.— 24 de Junio.
Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:
Trigo, á 43 rs. fanega.
Centeno, á 30.
Cebada, á 28.
Algarrobas, á 30.
Harina de 1.ª extra, á 17 1/2 rs. arrobas
Idem de 1.ª S. á 17 id. id.
Idem de 1.ª P. á 16 1/2 id. id.
Idem de 2.ª id á 12 id id
Salvados.— Tercera baja á 23 reales fanega
Comdilla á 12 id.
Salvado gordo á 9 id
Polvos á 5 id.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 26.—Miércoles
San Juan y San Pablo hermanos mártires Fueron jefes en la casa del Emperador Constantino, á las órdenes de su hija que hizo una vida retirada y santa, excitada por los sanos ejemplos de estas sus allegados. Los grandes por entonces se aferraban al paganismo, que veía su caída en perseguir á los que propalaban el cristianismo y portento Pablo y Juan fueron víctimas de los sctarios que después de haberles maltratado cruelmente les mandó degollar en su misma casa por temor de que se alborotase el pueblo que los quería mucho. Su culto data de su muerte y es tan universal que sus nombres están inscriptos en el canon de la Misa.

Son además Santos Pelayo Mr., Salvo O. y Mr., David ermitaño y Perseveranda V.

CULTOS

En la S. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el coro. Procesión para devolver á su Ermita la Virgen de Sonsoles.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco y media el mes del Corazón de Jesús y Reserva.

En Santo Tomé continúa el mes y la novena, al Sagrado Corazón, predicará el Sr. D. Jenaro Lucas.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora del Buen Parto, en San Pedro.

El Oficio divino y Misa son de los Santos Juan y Pablo, Mrs. con rito doble y color encarnado.

LIBROS Y REVISTAS

Como precedente que no se podrá olvidar, en lo que se refiere á la ilustración de obras literarias, científicas ó de cualquier género que admita láminas y grabados, quedará la edición tricrómica de *Don Quijote de la Mancha*, que publica el establecimiento tipográfico de la señora viuda de Luis Tasso, y de la cual hemos visto hasta el cuaderno 89. Sus preciosas acuarelas reproducidas por el método tricolor, son admirables por lo artísticas y verdaderas.

Sellos Febrífugos C. Flores.

Específico infalible para la completa y rápida curación de las *Calenturas* ya sean diarias, tercianas ó cuartanas, procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que acompaña á cada caja.

De venta en las Farmacias.—Depósito central: en la de su autor (Peñaranda de Bracamonte.) En Avila, Farmacia del Sr. Vinuesa (Reyes Católicos.)

AVISO IMPORTANTE

PROVINCIA DE AVILA

Está aprobada el alta por el señor Delegado de Hacienda, de la industria de corredor para pesar y medir en el Hoyo de Pinares á favor de don Paulino Ayuso; el que servirá á sus parroquianos con esmero y prontitud abonando solo al rematante de dicho abritrio el uno por ciento del valor de la especie.

ANUNCIO

Se vende en Piedrahita un coche familiar nuevo, propio para paseo y viaje y una carretela en buen uso ambas con guarniciones.

Quien desee adquirirlos puede entenderse con D. Emilio García Morales, Procurador en esta villa.

PARA VERANO Se alquila amueblado

UN BONITO CHALET de reciente construcción lindante con el Convento de la Encarnación, que consta de piso bajo y principal, con espaciosas habitaciones, agua potab e, huerta, jardín, luz eléctrica, timbres y servicio de coche si se desea.

MAS UN PISO PRINCIPAL de la casa núm. 9 de la calle de Madrid, próxima á los jardines del Recreo y San Antonio.

Dirigirse á su dueño Gerardo Herrero, Zenderera, 17.—Avila.

ANTONIO CORDERO

compone pendientes, sortijas, pulsera, cadenas, collares, alfileres, aderezos, medios aderezos, medallas, cruces, placas, rosarios, hebillas, esendos, cubiertos, objetos de Iglesia en plata y oro y todo lo perteneciente al ramo de Platería.

Compongo cajas de música, fonógrafos y gramófonos.

Hago toda clase de composturas en relojería de pared, bolsillo, sobremesa, despertadores, garantizando las composturas un año. Relojería y Platería de los Madrileños.

Comercio, 33, Reyes Católicos, 33.

JARABE

ioduro de hierro inalterable fórmula LLORENTE. Anemia, raquitismo, escrófulas, flujo blanco, menstruaciones difíciles, sífilis y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente.

Precio del frasco, 3 pesetas. Depósito en Valladolid, Farmacia Llorente. En Avila, Doctor Gutiérrez, Farmacia, Constitución, 17. Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

7

1

4

11

10

SECCIÓN DE ANUNCIOS

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estátuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, Mostradores, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc., etc.

TELÉFONO 112

Casa en Arévalo

se vende: Consta de planta baja principal y segundo con patio y dos cuartos.

Informarán en Arévalo D. Agustín Martí y en Avila el director de este DIARIO.

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con lamohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera.

Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

DE INTERÉS

Con el título de «Estudios prácticos sobre el partido de Arenas de San Pedro (Avila) y regiones del Tiétar» se ha publicado por D. Manuel Suárez una pequeña obra de grande interés para toda la región meridional de nuestra provincia. En ella su autor relaciona los intereses y riquezas de aquellos pueblos para su adelanto y prosperidad.

El precio de la obra es el de 1'50 céntimos en pasta y 1 peseta en rústica con buena y elegante cubierta, y atendiendo á su verdadera importancia la recomendamos á cuantos deseen conocer aquella hermosa región, sus productos, industria y queza etc., etc. Puntos de venta, en esta capital en la imprenta de señor Rovina (Pedro de la Gasca) y en Arenas en la portería del Ayuntamiento.



La Urbana

FUNDADA EN 1838

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños San tiuste, Tras de San Vicente Avila.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrof. lismo etc. FRASCO 2'50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, A. cazar, 6, Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, 8 y en la droguería-perfumería de Fuentetaja y Compañía. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Muñana: Farmacia E. Frutos. En Villatoro, J. Carrión.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Verdadero Sanatorio para la escrófula, según informe del Real Consejo de Sanidad. Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas de fuerte mineralización. Unicas en España que elaboran Aguas Madres, análogas y muy superiores á las de Salies de Bearne y Briscous, en Francia, de Krenznach y Nauheim, en Alemania, y Lavey y Tarapo, en Suecia.

Eficacisimas para el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, tuberculosis locales, mal de Pott, artrocaces, coxalgias, oftalmias, corizas, ozenas, raquitismo, herpetismo, reumatismo, anemias, estados de debilidad, endometritis y metritis, histerismo, corea, neurastenia y parálisis reflejas.

MANANTIAL ALCALINO «ANITA»

Aguas clorurado sódicas, bicarbonatadas.—Variedad litínicas y bromuradas —Superiores á las tan famosas de Carlsbad, en Austria-Hungria.

Indicadas en las afecciones crónicas del estómago é intestinos, infartos del hígado y del bazo, cólicos hepáticos, cólicos nefríticos y catarros de la vejiga, diabetes, gota y obesidad.

Esmerado servicio de fonda. Espaciosas habitaciones con luz eléctrica. Capilla para el culto. Carruajes á la llegada de los trenes.

Temporada oficial: de 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Médico-Director: Ilmo. Sr Dr D. José Morales Moreno.

Para más detalles, pidanse prospectos. Correspondencia al Administrador del Balneario.

HUEVOL

FLAN-postre sabrosísimo para 6 personas.

HECHO en 5 minutos.

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa, pistacho.

Helados

Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita. —Pídase en ultramarinos.

Al por mayor COMPANIA HUEVOL San Sebastián

HISTÓGENO Llopis

En beneficio de mis clientes, el Histógeno líquido Llopis, va envasado en frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio.

Precio máximo en toda España... { Histógeno líquido, 5'50 pesetas. { Histógeno granulado, 5'50 pesetas.

EL MEJOR PURGANTE

LAS AGUAS YSALES DEL

CASTELLAR

Analizadas por el Dr. S. Ramón y Cajal.

El más suave y eficaz de los purgantes salinos y el único que contiene la alúmina silice y soluble hierro como reconstituyentes de la sangre. Son depurativas, antibiliosas, reconstituyentes y aperitivas, y nada irritan. Al por mayor, en el depósito, Marqués de Cubas, 18 y sucursal, Sacramento, 2, farmacia, Madrid, y al por menor en las principales droguerías y farmacias del mundo

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS—Duque de Alba, 6

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 8.146.950 pesetas.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicaísimas en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario.

La Parisien Zendrera, 10

SOMBRERERÍA M. SILVA

Para la estación de verano he recibido un gran surtido en sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA

Ultimas novedades en sombreros de paja.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5—MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & C.ª L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

procedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.ª Ld

(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE ELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de Harinas.—Molinos de Aceite, &.—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para Minas.—Bombas Centrífugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate.—Segadoras, Atadoras, Guadadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, &

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS